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と もだちから家族へ み んなが住みたくなる え がおあふれる町づくり 

富江まちづくり協議会は、住民が相互に連携し「地域の絆」の強化を図り、地域における身近な課

題を自主的に解決しながら、住民一体となってまちづくりを行うことを目的としています。また、地

域コミュニティ部会・文化教育部会・まちおこし産業振興部会に分かれそれぞれが目的達成のための

活動を行っていますが、今年度はコロナウィルス感染拡大防止のため、体育祭、文化祭、ブルーライ

ン健康マラソン大会、陣屋石蔵太鼓まつり、映画上映会、落語が中止となりました。そのような状況

下で今年度実施された事業についてご紹介します。 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

（まちおこし産業振興部会） ☆観光名所整備☆ 

12 月 13 日（日）只狩山にて、景観整備が実施されました。只狩山は富江のシンボルであり観

光地としての魅力向上を図ることで郷土愛を育みたいという思いから今年度は只狩山の整備を

行いました。今回 36 名のボランティアの方にご参加いただき、遊歩道の清掃を行いました。階

段の土や枯葉に覆われて隠れている部分をかき板や、スコップで取り除く作業は大変な重労働で

したが協力しあいながら、てきぱきと作業に取り組まれていました。皆さんのお力で観光地の輝

きがまた増しました。寒い中の作業、本当にお疲れさまでした。今後もたくさんの方々にご参加

頂き、美しい富江の町を作っていきましょう！！ 

 

（地域コミュニティ部会） ☆交流ペタンク大会☆ 

12 月 6 日（日）舟手ペタンクコートにて「五島市ペタンク協会富江支部」主催による、職場対

抗ペタンク大会が開催されました。毎年白熱した大会で今年度６回目を迎えました。参加者も

徐々に増え、12 チーム、総勢 40 名の中、各パートの１位通過チームによる決勝トーナメント

を行いました。天候にも恵まれ、応援の声やファインプレーに歓喜の声が上がり、白熱した試

合展開となりました。優勝は 2 年連続でシルバーチーム、準優勝、社会福祉協議会富江支所、

３位富江中学校 A、４位只狩荘となりました！主催者代表である清島会長は「ペタンクは初め

てでも楽しんでできるスポーツ。試合を通じて各職場の親睦や交流、健康増進、町の活性化に

つながれば」と話されていました。皆さんお誘いあわせの上ご参加をお待ちしております。参

加者及びペタンク協会富江支部の皆さん。本当にお疲れさまでした。 

 

 



  
（地域コミュニティ部会） ☆町内危険箇所に標識設置☆ 

11 月 29 日（日）町内において、危険箇所に標識設置を行いました。 

平成 30 年度に開催された「富江地区未来会議」の中で、住民の方々から頂いた、見通しの悪い

交差点や危険箇所に注意を促す看板や路面標示シートを貼り、市民の安全を確保することを目的

に今回初めての試みとして実施された事業です。3 班編成とし、手分けして作業に取り掛かりま

した。仕事の都合などで参加することが出来ない方もおられましたが、まちづくり協議会の会員、

地域住民の方々など 13 名の方々にご参加いただきました。寒い中の作業、本当にお疲れさまで

した。また地域の為にご尽力いただきありがとうございました。 

住民の皆さん、お気づきの危険箇所がありましたら協議会事務局までぜひご連絡ください。 

皆さんの手で安全なまちづくりを一緒に築いていきましょう！！ 

 

（地域コミュニティ部会）  

☆地域支え＂愛＂移動支援事業☆ 

令和2年９月末をもって乗り合いタクシー

が廃止となり、太田・琴石・丸子地区から

富江を結ぶ路線の移動手段がなくなりまし

た。そこで移動手段の確保ができない方々

のために、まちづくり協議会では、県内初

となる無償ボランティアによる「地域支え

＂愛＂移動支援」を実施することを決定。

現在 17 名のボランティアドライバーにご

登録いただき、10 月 1 日より３地区住民

の支援を行っています。 

利用者の方々からも「本当に助かっている」

というお声も多数いただいています。 

ボランティアドライバーさんには「利用者

の方にありがとうと声をかけていただきと

ても嬉しかった」「自分にできることで、人

の役に立つことができた」と感想を述べら

れていました。 

この活動の主旨をご理解、ご尽力いただい

ていますドライバーの皆さん、コーディネ

ート業務を率先して行ってくださっている

只狩荘の皆さん、本当にありがとうござい

ます。まちづくり協議会も全力でサポート

いたします。 

 



※10 月の利用状況 

利用者数 14 人／30 人（登録者数） 

1 人平均 5.6 回／月 利用回数 78 回／月 

※11 月の利用状況 

利用者数 15 人／30 人（登録者数） 

1 人平均 5.1 回／月 利用回数 76 回／月 

※12 月の利用状況 

 利用者数 14 人／30 人（登録者数） 

1 人平均 6.2 回／月 利用回数 87 回／月 

☆彡ボランティアドライバー大募集☆彡 

富江まちづくり協議会では随時ボランティアを募集しております。 

17 名の登録はありますが、まだまだドライバーが足りていない状況です。 

条件つき（お仕事のない時の都合がつくときのみ運転できる）での登録も可能です。 

一人でも多くの方に登録いただくことで、スムーズな運行と支援の幅が広がります。 

是非ご登録をお願いいたします。 

興味のある方、お気軽に集落支援員までお声がけください。 

あなたの力を誰かの助けに繋げてみませんか？ 

 

第 1 号ボランティアドライバー出発！ ボランティアドライバーのみなさん（一部） 

『まちづくりだより』は、富江町内の皆様に富江まちづくり協議会活動の情報を広くお伝えする 

広報紙です。 

発行：富江まちづくり協議会 （富江まちづくり協議会事務局 五島市富江支所 地域振興班内） 

五島市富江支所 地域振興班 電話：86-1161 FAX：86-0193 

 

〇貸せる空き家、売れる空き家はありませんか？ 

「富江に住みたいので、空き家を探していますが紹介できる物件がありますか？」 

こんなお問い合わせをたくさんいただいています。 

富江は商店街や病院、郵便局や銀行などがあり、利便性がありとても人気がある地域です。 

空き家はあるけど、荷物が置いたまま。こんな思いで登録をためらわれている方もいると思います。 

空き家をそのままにしておくと老朽化し、近隣の建物や通行人に被害を及ぼす場合があります。 

空き家を貸してもよい、または空き家の情報をお持ちの方がいらっしゃいましたら、下記までお知

らせください。改修の補助もあります。みなさまのご登録をお待ちしております。 

ボランティアドライバー募集詳細 

 〇支援内容について  太田・琴石・丸子～富江間の車での移動支援   

〇資格について      普通運転免許を所持している方 

〇対象年齢について  概ね７５歳以下で運転に自信のある方 



 

 

市外からの移住・定住を促進するため、市内の空き家を貸したい・売りたい方から情報を集めて空き家

バンクへ登録し、市のホームページ等で空き家情報を提供する制度です。 

※「空き家バンク制度の流れ」について詳しくは HP へ 「空き家バンク」で検索。 

アドレス https://www.city.goto.nagasaki.jp/iju/li/050/010/index.html 

 

空き家改修の補助あります！ 

空き家バンクへ登録された物件の改修等に要する経費の一

部を助成する制度です。 

対 象 者：所有者、ＵＩターン者、新婚家庭 

対象工事：居住部分の改修や不要物の撤去・運搬 

補 助 額：経費の２分の１以内 

（※ただし、空き家改修１件あたり１００万円が限度） 

空き家改修前に申請が必要ですのでご注意ください。（予

算がなくなり次第終了となります。） 

◆注意◆ 

工事については、市から送付する「交付決定通知書」の受

領後に着工下さい。(事前着工は補助の対象外となります。) 

注目!! 下の物件を空き家として 

そのままにした場合… 

固定資産税が 

住宅分⇒約５７，０００円／年額 

土地分⇒約１３，０００円／年額 

合計 １年間で約７万円の支出 

加えて維持補修費など、住宅を使用していなくも 

色々とお金がかかる・・・ 

そこで・・・ 

空き家バンクに登録すると… 

 

管理に困っている 

「空き家」を有効に 

活用しませんか？ 
 

価格：賃貸（５万円／月額） 

土地面積：２１６．４９平方メートル 

構造：木造 

建築年：平成７年頃 

利用状況：平成２５年頃から空き家 

空き家バンクについて 

家賃収入を 

維持管理費に！ 

空き家をそのままにしておくと… 

 

 

危   険…老朽化等で倒壊の恐れがある 

      空き家などは近隣の建物や通行 

      人に被害を及ぼす場合もあります。 

景観阻害…防災、衛生、景観等の地域住民の 

     生活環境に深刻な影響を及ぼし 

     している実態があります。 

税 増 額…「特定空家」となり「勧告」を 

受けると、住宅用地特例の対象から

除外され、住宅用地の「固定資産税」

が増額することとなります。 

 

例えば・・・ 

キケン!! 

ＵＩターン者及び市民から入居の申込み！ 

市ＨＰ掲載例 

https://www.city.goto.nagasaki.jp/iju/li/050/010/index.html

